

# 化工厂车间爆炸浓烟蔽日

## 事发蚌埠市安徽八一化工公司,三名值班工人被烧伤

记者 赵汗青 王旭东 何曙光 文/图

昨日早晨6点左右,蚌埠市禹会区的安徽八一化工股份有限公司生产部一车间发生爆炸并引发大火,导致三名值班工人受伤,经医院救治,三人暂无生命危险;当日早晨7时许大火被扑灭。目前蚌埠市相关部门已成立事故调查组,对事故原因展开调查。



事发的公司



事发现场(视频截图)

### 清晨,化工公司内冒出浓浓黑烟

昨日早晨6点左右,安徽八一化工股份有限公司生产部苯甲基苯酚车间,值了一夜班49岁的工人陶志新和另外两位工友李明河、詹艳侠,下夜班准备离开。突然陶志新听到了一种奇怪的声音,警觉的陶志新推开值班室的门,准备看看个究竟。但就在他开门的同时,他感到被一股力量推了一下,摔倒了,一团火扑面而来。

面对突如其来的情况,詹艳侠吓晕了。

李明河与陶志新随后也被弥漫而来的浓烟熏倒。十几分钟后,赶来的消防队员将晕倒在地上的三人紧急送到医院。

“八一化工”位于蚌埠市禹会区郑郢村,事发时一些村民们已经起床,开始下地干活。突然村民们发现他们的“邻居”——“八一化工”内冒出了浓浓黑烟,引起了村民的围观。一位村民告诉记者,化工厂开始是浓烟滚滚,大火很高,“扑通”一声就爆炸了。

### 车间配料罐体发生爆炸引发火灾

爆炸发生后,蚌埠市消防支队共出动9个消防中队、24辆消防车、156名消防队员来扑救大火。蚌埠市消防支队称,“八一化工”的生产部苯甲基苯酚车间配料罐体发生爆炸引发火灾,而附近的三个氢气罐面临危险。经过扑救,早上7时许大火被扑灭。

昨日下午,记者试图进入厂区进行采访,但是被保安阻拦。保安声称市政府、市安监局相关负责人都在厂里,想进厂要通过市委宣传部。记者随后联系上蚌埠市委宣传部外宣办副主任方旭光,但他声称对事故并不知情。

### 三名工人被烧伤 暂无生命危险

陶志新等三人被送到解放军123医院救治。该院烧伤整形科主任袁振奋说,三人中中度或轻度烧伤,伤情比较稳定,暂时没有生命危险。李明河与陶志新头部和胳膊均被烧伤,而詹艳侠受到惊吓,脚被碎玻璃划伤。

昨日下午,安监局确认了三名工人受

伤,无人死亡。蚌埠市相关部门已成立事故调查组,对事故原因进行调查。据记者了解,安徽八一化工股份有限公司主要生产经营“顺达牌”氯碱、硝基氯苯两大类二十多种化工产品,主要应用于农药、染料、医药、橡胶助剂、香料、造纸、轻工等许多行业。

## 新闻链接

### 三年连发三次事故

2009年2月25日,安徽八一化工股份有限公司老厂区一处正在拆除的硝基氯化苯储罐突然起火燃烧,使得蚌埠部分区域笼罩在黑烟之下。附近居民撤离、学校停课。在消防部门和企业人员的全力扑救下,大火得以扑灭。

2010年7月26日,“八一化工”又发生一起废硫酸爆炸事件,发生爆炸的槽车中装有约60余吨废硫酸,由于废硫酸罐在进

料时,顶部的浮球产生静电引发爆炸,60余吨废硫酸倾泻而出,造成工人一死八伤。

蚌埠市安监局曾于今年7月5日前召开市、县、区安监局负责人及危险化学品企业安全负责人危险化学品安全生产座谈会,其中点名提及“八一化工”要严格施工单位准入和过程监管,落实责任。但是,不到十天,该公司生产部车间还是发生了爆炸事故。

# 颍上县管仲公园两女子溺水身亡

## 死因蹊跷,自杀还是他杀尚不能定论

巩彬 记者 杨文艺 李尚辉

7月12日早上,记者接到颍上县一读者打来的热线电话,称阜阳市颍上县管仲公园发生一起命案,两名年轻女子溺死于该公园的湖中,民警正在打捞。

### 公园湖中打捞出两具年轻女子尸体

记者接到热线后迅速赶到现场,此时打捞工作仍在进行。公园的湖边站满了围观的群众,几名公安及消防战士正在用专用打捞工具打捞尸体,岸边还有两只颜色不同,但很时尚的女士凉鞋。

据现场一位不愿透露姓名的民警说,早上他们接到报警,称这个公园里有人落水了,他们就赶来了,至于具体什么情况,他还不清楚。过了一会儿,随着岸边围观人群的

一阵惊呼,记者看到有一位女性尸体被打捞工具带出,浮到水面上。该女性年龄不大,上身没有穿衣服。民警出于对死者的尊重,事先准备好了一块白布,尸体一打捞上岸,就被白布盖住。大约过了半个小时,又是一阵惊呼,记者看到河面上又出现了一女子尸体,该女子上穿红衣,下穿牛仔短裤,通过衣着可以判断,两名死者年龄都不大。“可能只有十七八岁。”现场很多人这样判断。

### 女子是为了逃避追赶跳湖溺亡?

记者环顾了一下管仲公园的环境,这个公园位于颍上县城繁华地段,公园的中间就是这个面积约50亩的人工湖,湖四周多是酒店、KTV与网吧。据群众说,这些网吧及KTV平时人流量大,成了小青年的聚集之地。

另据了解,该湖水很深,以前也曾发生过几起溺水事故,但对这两位女孩的死因,大家

都倾向于他杀。“听说是3个丫头,有一个没死掉,这3个丫头是被一伙男的追赶,无奈才跳下去的。”一围观者偷偷对记者说。据另一位围观者说,当日凌晨4点左右,他起来晨练,看见岸边有几个男女在吵架,而且吵得很凶,上午听说有两个女孩淹死了,所以就来看看,但他不知道死者是不是凌晨吵架的他们。

### 死因尚不能定论

昨日下午,记者在辖区派出所门口见到了其中一位死者的叔叔,据其介绍,其中一位死者是他的侄女,姓康,今年才19岁,颍上县刘集镇人,生前在该县城打工,至于侄女为何而死,他也不清楚。

说话间,派出所办案民警要家属一起去现场调查取证,记者又采访了辖区派出所民警,办案民警说他们正在调查之中。目前两个女孩的死因是自杀还是他杀,尚不能定论。